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КОМПЮТЕРНА ПРОГРАМА ДЛЯ ТРЕНУВАННЯ В ОПЕРАТОРІВ 
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Вступ. Сучасною практикою є використання безпілотних літальних апаратів (БПЛА) у 
різних сферах діяльності, включаючи військову, сільськогосподарську, журналістську, 

природоохоронну, освітню та інші.  

БПЛА [1] – це пристрій, який може здійснювати польоти без пілота на його борту. 

Більшість сучасних технічних систем керування БПЛА мають орієнтацію на людину, що 

робить професійних операторів керування БПЛА ключовим елементом управління цими 

системами. Тому успішність використання БПЛА залежить не лише від технічних засобів, 

але й від підготовки та тренування операторів керування БПЛА та їх професійного добору, а 

також від розробки програм підготовки. 

Для підвищення кваліфікації операторів БПЛА необхідно надавати тренування, що 

сприяє поліпшенню їх швидкості та точності реакцій на звукові сигнали. Цього можна 

досягти шляхом розробки та впровадження спеціальних програмних засобів для тренування 

[2-3]. 

Розроблена програма забезпечує тренування в операторів безпілотних літальних 

апаратів звукової ідентифікації об‘єктів. Тренування полягає в тому, що на екрані 

з‗являється 4 кнопки, які відповідають за сторони звуку (див. рисунок 1). В подальшому 

формуються звукові сигнали в різних точках границь екрану. Оператор вказує ділянку 

формування звуку, за що нараховується визначена кількість балів. Натиснення вважається 

вдалим, якщо оператор зумів правильно виявити імітовану сторону наближення звукового 

сигналу. В іншому випадку, кількість балів знижується. 

 

 
Рисунок 1 – Процес активного тренування 

 

У головному меню існує можливість змінювати основні налаштування складності 

тренування (див. рисунок 2), що дозволяє ускладнити задачу. Налаштування включають 

зміну тривалості процесу тренування та кількість одночасно імітованих джерел звуку.  

Ефективність та якість професійної діяльності операторів безпілотних літальних 

апаратів будуть визначатися відповідно до обраних налаштувань. Зокрема, буде оцінюватися 

швидкість їх реагування на зміни, що відбуваються у програмі, такі як відтворення звукових 

сигналів, а також швидкість їх реакції. 
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Рисунок 2 – Головне меню програми 

 

Після закінчення тренування, користувач отримає інформацію про свої особисті 

результати. Оператор буде проінформований про кількість точних та помилкових натискань, 

кількість можливих натискань та кількість набраних балів, а також детальну статистику 

щодо кількості балів, які він набрав та мав змогу набрати (див. рисунок 3). 

 

 
Рисунок 3 – Виведення результату тестування а) статистика натискань, б) 

статистика набраних балів 
 

Висновок. Розроблений програмний модуль для тренування звукової ідентифікації 

обєктів, що дозволяє підвищити професійні властивості оператора БПЛА. 
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